

北海新区党工委书记、管委会主任袁朝晖做客“中国滨州”在线访谈 打造全国一流临港产业区

2010年4月2日,北海新区揭牌成立,滨州市政府做出了“举全市之力建设北海新区”的战略部署,提出了“一年搭框架、三年大变样、五年上水平”的目标。三年来,北海新区确定了“一港、一城、一带、六区”的总体布局,经济社会发展取得了阶段性成果。2012年,全区实现规模以上固定资产投资101.1亿元,地方财政收入2.2亿元,较上年分别同比增长110.6%、64%,增幅均列全市首位。今年1—7月份,全区实现地方财政收入2亿元,实现规模以上固定资产投资82.41亿元,较去年分别同比增长35.36%、75%,增幅均列全市首位。24日,滨州北海经济开发区党工委书记、管委会主任袁朝晖做客“中国滨州”在线访谈,围绕“解放思想,加压奋进,迅速掀起北海新一轮开发建设的新高潮”这一主题与网友进行了在线交流。

文/片 本报记者 王晓霜 通讯员 王玮

循环集约化 打造特色产业集群

网友“笑看风云”:袁书记,听说世界五百强企业——魏桥创业集团在北海投资建设的供热中心和粉煤灰综合利用项目已于去年竣工投产。请问,北海经济开发区在产业发展方面是如何做的?

袁朝晖:突出重点产业培育,推行园区化、集约化、循环化发展之路,打造特色产业集群,一直是我们在产业发展方面所遵循的原则。结合产业优势和滨州港辐射效应,我区集中规划建设了一个千亿元级的新材料、一个五百亿元级的冶金建材和三个百亿元级的绿色化工、临港物流、粮油加工产业五大特色产业园区。目前,总投资750亿元的北海新材料循环经济产业园内粉煤灰综合利用和北海供热中心一期工程已竣工投产,供热中心二期工程和高硅变性铝基复合材料项目全面开工,年底部分产能投产。总投资280亿元、列入科技部“十二五”国家科技支撑计划的钢铁新流程示范项目强力推进。绿色化工产业园内汇泰蓝色经济产业园、青胜裕能、裕丰化工等项目竣工投产。现代物流、商贸旅游、酒店餐饮等服务业加快发展,山东焦化国际物流、滨州港综合物流服务区

等现代临港物流项目加快建设,涵发商贸城、黄河文化风情街一期工程主体完工,北海大酒店、大千置业商业步行街一期工程年内实现试运营。

今年是北海三年攻坚、总结经验、把握规律、加快推进的一年,也是“奋战三年,争创国家级开发区”的突破之年。全区经济社会发展的主要预期目标是:规模以上固定资产投资实现150亿元,增长50%;地区生产总值实现16.76亿元,增长45%;地方财政收入实现3.3亿元,增长50%,力争3.5亿元。

加快工业转型 打造新发展引擎

网友“寻梦人”:袁书记,您好。目前,全市上下正在坚定不移地以提高发展质量为中心,积极推进工业转型升级,打造滨州新的经济发展引擎。请问,北海经济开发区在这方面打算怎么做?

袁朝晖:我区以产业集聚为导向,以提质增效、节能减排为目标,加快工业转型升级,努力做大做强千亿元的新材料产业集群、五百亿元的冶金建材产业集群和三个百亿元级的绿色化工、临港物流、粮油加工产业集群。提升改造现有产业,引进升级版的传统产业,积极培育新兴产业是主要措施。同时大

力发展以废弃物资源化利用、环保设备制造为重点的节能环保产业,特别是赤泥、粉煤灰和矿渣的综合利用。发挥海洋生物资源优势,着力发展海洋保健品、生物医药等生物产业。积极吸引滨州市内重点粮油加工企业重心北移,努力寻求国内外大型加工型、服务配套型粮油企业入驻北海,打造一个集生产加工、仓储、贸易、物流于一体的粮油加工产业基地。

十大文化民生工程 提升群众幸福感

网友“果果”:您好,袁书记。现在上学难、看病贵等已成为社会共性问题,请问北海经济开发区在教育、医疗、社会保障等民生事业发展方面是怎样做的?

袁朝晖:发展民生是北海开发建设的最终落脚点。我们坚持“开发成果让群众共享”的发展理念,今年大力实施了“十大文化民生工程”,最大限度地提升人民群众的满意度和幸福感。目前,全区城乡低保实现应保尽保,五保供养标准列全市前列,新农保参保率实现100%。总投资3800万元、建筑面积4400平方米的市民活动中心投入使用;总投资2亿元、建筑面积6万平方米的北海第一实验学校年内投入使用,大梁王小学开工建设;“大鼻子”平安校车实现城乡全覆盖。北海客运中心、



社会服务中心、医疗服务中心、养老服务、医疗服务中心、出租车、公交车投入营运,数字电视实现村村通。

“洼地效应” 打造投资发展好环境

网友“黄河之雁”:袁书记,招商引资是开发区的第一生命线。请问,北海经济开发区在招商引资上取得了哪些丰硕成果?

袁朝晖:三年来,我区利用好黄三角、鲁港、鲁台经贸洽谈会等重要平台,大力实施产业链招商,主攻与重点产业相关联的大企业、大集团,着力招引投资规模大、技术含量高、带动能力强、符合环保要求的龙头型、基地型项目,借助大项目落地优势,产业招商,实现就地对接、就地配套,形成完善的产业链体系。截至目前,共签约落户各类园区和单体项目65个,合同总金额达1444.3亿元。其中,中巴工业园项目和国电公司2×100万千瓦高效生态电厂项目积极推进;我区与武汉理工大学合作建设的滨州新材料科技城项目正式签约,正在进行规划编制和产业研究。

网友“平常心”:袁书记您好,现在北海有很大的商机,很多投资者想要到北海经济开发区投资兴业,最关心的就是投资发展环境,您能否介绍一下有关情况?

袁朝晖:为了创造优质高效的创业环境,我们突出软硬环境建设并重,营造开发建设的“洼地效应”。连续三年开展了“优质服务年”活动,增强部门服务的主动性、超前性和系统性,提高办事效率,杜绝“三乱”行为,为投资者提供高效服务。深化平安北海建设,实施了高清天网二期工程。保持严打高压态势不放松,严厉打击挡车拦道、强装强卸、阻挠工程施工等违法行为,保证开发建设的顺利进行。深入开展流动人口清理整治行动,逐步实现了暂住人口的常态化、动态化管理。强化安全隐患排查整改,组织开展了生产安全、交通安全、消防安全、校园安全、校车安全、食品药品安全等专项行动,坚决防止重特大安全事故的发生。强化社会治安综合治理,加强应急处突力量建设,依法严厉打击各种违法犯罪行为,提高广大群众的幸福指数和安全指数。

“中国公益慈善人才培养计划”参展第二届中国慈展会

首期TOP10学员共获得100万元机构发展金

9月21日,第二届中国公益慈善项目交流展示会在深圳召开。“中国公益慈善人才培养计划”等公益项目参加了当天的交流展示会。“中国公益慈善人才培养计划”是由民政部指导,中民慈善捐助信息中心、安利公益基金会共同发起,十余家全国公益慈善组织共同参与的公益项目。该项目由安利公益基金会出资1000万元,计划通过三年时间,用于建立慈善人才培养体系,挖掘和培养公益慈善人才,全力支持公益慈善人才个人成长,能力提升、资源扩展,为公益慈善界源源不断地打造中坚力量,输送新鲜血液。此项目因借

鉴商业孵化的模式,而被视为公益慈善行业的“创新工厂”。

当天下午,“中国公益慈善人才培养计划”还在深圳会展中心签约推介中心举行了首期TOP10学员资助仪式。来自西安市莲湖区千爱爱特殊教育培训中心、北京保益互动科技发展有限公司、北京春苗儿童救助基金会、娄底市慈善志愿者(义工)协会、通榆县环保志愿者协会、广州市金丝带特殊儿童家长互助中心、红山残疾人服务中心、珠海市卓越社区发展服务中心、北京十方缘老人心灵呵护中心、早产儿联盟10家公益组织的项目负责人共获得安利公益基金会

资助的100万元机构发展金,用于机构的关键业务探索、研发、机构管理提升及制度建设、能力建设。

据中民慈善捐助信息中心主任彭建梅介绍, TOP10学员主要是以综合指标、个人发展指标、培训表现三个指标来进行评选的,除了考察学员公益项目的影响、推广性、持续性、创新性、专业性和公信力,也会对学员本人进行详细的评测,包括内在动力、胜任力、文化匹配、行为风格匹配、价值观,同时结合培训中的实战演练的成绩。

安利公益基金会是由安利(中国)日用品有限公司捐资1亿



元人民币,根据《基金会管理条例》发起设立的非公募基金会。2011年1月,安利公益基金会经中华人民共和国民政部批准正

式登记成立。安利公益基金会是安利(中国)履行社会责任的新举措,回报社会的新平台,扎根中国的新承诺。

迎十一 贺店庆 厚德蜂胶大酬宾

厚德蜂胶于2011年9月17日正式入驻滨州,已历时3个年头,通过不断的完善,现服务糖尿病患者近万名。店内拥有专家2名、随时为患者调药,售后服务人员9名、定期为患者上门检测血糖,本着真诚有我、健康给你的经营理念,深受消费者青睐。值此店庆,双节到来之际:

购买厚德蜂胶4套赠1套;

购买8套赠3套再赠400元代金券,可现场购物;

购买12套赠5套再赠600元代金券,可现场购物;

购买20套赠8套再赠1200元代金券,可现场购物;

活动时间:2013年9月15日-10月10日

咨询电话:0543-3366088

活动地点:黄河四路渤海六路七路之间路南(厚德蜂胶专卖店)分店地址:惠民县万寿堂大药房3366088(圣豪购物广场旁)